

移风易俗润民心 文明新风扑面来

今年以来，邹城市兖山街道将移风易俗工作作为精神文明建设的重要内容，坚持制度推动、信用助力、宣传引导“三步走”，不断强化示范引领，注重实践养成，抓好氛围营造等工作，扎实推动移风易俗工作走深走实，让文明新风深入人心。

健全完善机制，凝聚文明共识。制定推进移风易俗工作方案，成立街道专项工作领导小组，与社区“两委”干部签订《移风易俗带头承诺书》，依托社区公约、红白理事会等机制，强化过程监督，搭建“事前备案、事中介入、事后回访”全流程监督体系。组织拟结婚新人签订《兖山街道抵制恶俗婚闹承诺书》，不定期开展监督检查，形成“一级抓一级，层层抓落

实，责任全覆盖”的工作格局。

做实“信用+”，释放文明效应。结合信用体系建设，创新推广移风易俗“积分制”，将移风易俗具体事项细化分类、赋值量化，逐渐形成“社区管理—居民参与—积分月统计—积分季兑换”的管理机制，激发社区治理新活力。

浓厚宣传氛围，引领文明风尚。以新时代文明实践站、农家书屋、文化广场为主阵地，以全街道17支志愿服务队伍和14支宣讲队伍为抓手，积极组织移风易俗主题文化惠民活动和理论宣讲。大力创作短视频等文艺精品，以群众喜闻乐见的形式，营造浓厚移风易俗氛围，推动文明新风深入人心。

(通讯员 赵婷婷)

城前镇夯实旅游“硬支撑”

近年来，邹城市城前镇持续放大南、中、北三大片区特色，加速构建“处处有美景、处处有文化”的全域旅游发展格局。

南部重点开展峡谷漂流提升工程，围绕游玩体验、安全管理进行规范提升，同步探索“漂流+”发展模式，招引开发多种水上游乐项目，着力塑造鲁西南生态旅游新热点。中部以康王谷景区为核心，协助景区进行新一轮提档升级，增设室内卡丁车竞技场、房车露营等消费活动，完善酒店、民宿等配套设施，探索实施康王谷、桃花源景区一体化发展，立足“强强联合”，逐步打造成为远近知名的“网红”打卡地。北部全力支持福特主题乐园发展，推动高端度假酒店和未来国防射击馆等项目早日开工建设，积极配合筹办露营大会、越野比赛等活动，全要素扶持乐园，发展成为邹城文旅产业“新核心”。

(通讯员 武加宝 张颖)



2月25日，邹城市看庄镇组织综治中心、民政、退役军人服务站开展反诈骗、反邪教及“银龄安康”保险等系列宣讲活动，向群众宣传识骗防骗、“银龄安康”保险、军人创业就业等内容，提升群众政策知晓率和安全防范意识。

(通讯员 袁新冉 摄)

石墙镇智慧灌溉助增收

今年以来，邹城市石墙镇抢抓春耕关键期，大力推广智慧灌溉设备，在镇域2000余亩农田率先应用10余台卷盘移动式喷灌设备进行精准灌溉，助力夏粮增产增收。

该镇推广使用的卷盘移动式喷灌设备一天能灌溉30余亩小麦，灌溉时间缩短了75%，大大提高了灌溉效率，节约了人工成本。同时，该设备可依照设定的行走速度及水压参数匀速后退进行均匀喷灌，并且能自动回收PE软管，将作业数据实时展现在操控屏上，使用卷盘移动式喷灌设备灌溉田地可节水30%，提高了水资源利用率，还可以有效防止土壤板结，促进小麦根系发育，提高小麦的抗倒伏、抗旱能力，有利于小麦的增产增收。

(通讯员 张文闾)

香城镇织密校园安全网

今年以来，邹城市香城镇高度重视校园安全工作，抓早抓小，严密部署，多措并举织密校园安全网。

该镇多次召开校园安全联席会议，落实校园安全主体责任，细化学校、市场监管所、派出所等部门工作责任，为校园安全提供强有力的保障。健全镇党政班子成员联系包保学校食品安全工作责任制，定期开展食品安全专项检查切实筑牢校园食品安全防线。持续加强校园周边综合治理，严禁周边商贩向学生出售“三无”产品，严禁学生在无人暗巷逗留。

学校充分利用集会、班会、校园广播、黑板报等形式进行全方位安全教育，切实增强师生的安全意识，提高自我保护自救技能。

(通讯员 陈敏敏)

中心店街道打好春耕春管“主动仗”

时下正值小麦返青时期，邹城市中心店街道早谋划、早部署、早落实，全力做好春季田间管理各项工作，为农业丰收打下坚实基础。

该镇坚持“因地制宜、管控结合”的原则，全面加强农田管理、农机械管理，目前小麦种植面积达5.2万亩、农用机械700余台。该镇积极组织多部门对15家农资经销站排查，确保种子、农药、化肥等生产资料合格合规，督促春耕春管农需物资供应充足。

该镇成立了农技服务队，深入各村田间地

头调查农情，引导群众科学合理安排种养结构。同时，组织58名种植大户、农业合作社负责人举办小麦春季管理培训会，面对面开展小麦管理技术指导，助力街道全年粮食稳产增收。

组织各村干部、网格员分批次走村入户，宣传农业种植技术、农资购买事项，提高农民农业素养和防骗意识。通过微信群、大喇叭、发放宣传页等形式，常态化发布天气预警、惠民政策等信息，打好春耕“主动仗”。

(通讯员 王铭伟)

千泉街道激发民营经济发展活力

近年来，邹城市千泉街道以促进“两个健康”为主线，积极探索创新服务民营企业的有效路径，全方位激发民营经济的发展活力。

该街道以全市首家行业性零工小站为依托，通过举办“春风送岗促就业”招聘会、“家技能”公益培训等活动，为民营企业和劳动者搭建招聘求职双向互动平台，全力稳就业、保民生、促发展。

扎实开展“千企万户大走访”行动，深入民营企业生产一线实地调研、面对面交流，全面梳

理民营企业的关切和期盼，精准跟踪、分析研判民营经济发展状况，及时协调解决存在的问题，全方位为民营企业排忧解难。

积极推进高新技术企业培育及申报工作，全面梳理辖区内科技创新型企业，分类分级构建高新培育台账。同时，强化服务理念，主动靠前介入，组织企业逐条对照条件，找出差距，在薄弱环节上下功夫，精准助力企业化解申报难题，切实增强申报信心。

(通讯员 马腾飞)

邹城市人民医院

开展无管单孔3D胸腔镜肺术

2月22日，邹城市人民医院邀请国家呼吸医学中心胸外科专家指导，成功完成了两台无管(Tubeless)单孔3D胸腔镜肺相关手术，实现了胸外科技术的一次重大突破。

据了解，无管(Tubeless)单孔3D胸腔镜肺手术是一种先进的微创手术技术，具有创伤小、恢复快、并发症少等优点。患者在术中保持自主呼吸，大幅度减少了术后并发症和术中镇静药、肌松药等药物的使用以及麻醉操作带来的副作用。手术过程中，仅需在胸部开一个小孔，通过3D胸腔镜进行操作，能够清晰地显示手术部位的解剖结构，提高手术的精准性和安全性。与传统的胸腔镜手术相比，无管(Tubeless)单孔3D胸腔镜肺手术避免了气管插管、胸腔引流管等带来的不适和风险，患者术后恢复更快，能够更早出院，回归正常生活。手术结束后，特邀专家团队还在该院开展了《无管微创技术在外科中的应用探索》专题讲座活动。

(通讯员 宋伟 王涛)